

Гомосексуализм: принять нельзя осудить

Научный руководитель – Есина Светлана Владимировна

Теплякова Светлана Александровна

Студент (специалист)

Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И.

Пирогова, Москва, Россия

E-mail: wasp1711@gmail.com

Ключевые слова: гомосексуальность, гендерная идентичность, сексуальное воспитание, ЛГБТ-сообщество, психологическая коррекция, поло-ролевая идентичность.

Актуальность данного исследования обоснована ростом случаев дискриминации в отношении ЛГБТ-сообщества. Все чаще в новостных сводках встречается информация о проявлении агрессии, нетерпимости к людям с «нетрадиционной сексуальной ориентацией», буллинге «необычных» подростков, случаях отказа родителей от собственных детей; отношении общества к этому явлению как болезни. Правозащитники отмечают, что в России идёт наступление на гражданские права ЛГБТ-людей, сокращается пространство для обсуждения гомосексуальности (цензура в СМИ и преследование инакомыслящих), отсутствие защиты жизни и здоровья ЛГБТ-граждан страны от посягательств [1,2,3]. При этом отмечается увеличение количества людей, принадлежащих ЛГБТ-сообществу. Чем это вызвано? Что с этим делать? Можно ли повлиять на формирование сексуальной ориентации человека? Когда лучше это делать? *Введение.* Подростковый период характеризуется физиологическими изменениями организма, связанными с гормональной перестройкой и половым созреванием, а также формированием «Образа Я» и самоопределением. Кто я? Кем стану через несколько лет? Что будет со мной, если я сделаю то, что хочу сам, а не то, что требуют от меня родители? Как быть, кем быть, кого любить? Различные детские травмы, физиологические особенности, мнение определенного круга людей ведет к нарушению гендерной идентичности, и ребята понимают, что им некомфортно быть девушкой или парнем, потому что они чувствуют, живут и видят мир от лица человека противоположного пола. При этом большинство из них старается внешне соответствовать своему так называемому «ментальному полу». Некоторые влюбляются в представителей своего пола и испытывают смешанные чувства, т.к. быть рядом с человеком своего пола ему приятно и в то же время, это осуждается многими и, в первую очередь, родными и близкими. Как относиться к подобной ситуации самому подростку? Его родным? Учителям? Для ответа на эти и многие другие вопросы мы провели исследование.

В качестве *объекта исследования* в нашей работе выступает отношение людей к нарушениям гендерной идентичности.

Предмет исследования - отношение представителей различных возрастных групп, профессий к нарушениям гендерной идентичности.

Целью исследования является всестороннее изучение вопросов гендерной идентичности и формулирование рекомендаций родителям, учителям и специалистам, работающим с подростками, а также самим подросткам с нарушениями гендерной идентичности.

Задачи исследования:

1) Анализ информации из различных источников (СМИ, литература, художественные фильмы) по проблеме исследования.

2) Провести опрос по выявлению отношения современного человека к представителям сексуальных меньшинств.

- 3) Провести системный анализ и интерпретацию полученных данных.
- 4) Сформулировать рекомендации для родителей, учителей и специалистов, работающих с подростками, а также самих подростков с нарушениями гендерной идентичности.

Методы исследования: контент-анализ литературы и материалов СМИ по проблеме исследования гомосексуальности и гендерной идентичности; авторский опросник, выявляющий отношения современного человека к представителям сексуальных меньшинств; методы математической и статистической обработки данных.

Респонденты: в исследовании приняли участие 70 человек от 17 до 25 лет (57% - представители женского пола, 43 % - мужчины). Студенты лечебного факультета, психолого-социального факультета и педиатрического факультета ФГБОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России г. Москвы (64 человека), студенты педиатрического факультета Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета имени академика И. П. Павлова (3 человека) студенты института Радиотехнических и Телекоммуникационных Систем МТУ, Москва, Россия (2 человека); Высшая школа химической технологии г. Праги, Чехия (1 человек).

Результаты исследования: контент-анализ актуальных СМИ и литературы показывает, что в последнее время представители ЛГБТ-сообществ начинают активно бороться за свои права, обязанности и желание быть с тем человеком, с которым им комфортно вступать в романтические или сексуальные отношения, проводить свободное время в местах искусства и культуры (музеи, театры, кинотеатры, парки культуры и отдыха). Но во многих странах Европы, в России гомосексуалы сталкиваются с жестоким отношением к себе и своему партнеру, ряду насмешек, своеобразному террору со стороны противников однополых отношений (ситуация в клубе в Орландо).

К однополым отношениям, чаще всего, приводит некая личная проблема. Факт изнасилования девушки человеком противоположного пола, отсутствие адекватного сексуального воспитания, где подростку внушают, что отношения, чувства, переживания в отношении другого человека являются неправильными.

Очень часто непринятие родителями гомосексуального ребенка приводит к суициду подростка, аутоагрессивному поведению и нежеланию общаться со своими родственниками.

В художественной литературе данная проблема практически не рассматривается, но все-таки существуют произведения, где рассказываются истории однополых отношений. Например, «Цена соли» Патриции Хайсмит или же «Горбатая гора» Энни Прул.

Современный кинематограф также попадает под жесткий контроль, вырезая сцены не только сексуального характера, но и дружеские поцелуи между представителями одного пола. Главным примером из мирового кинематографа станет фильм «The Imitation Game» (2014), где рассказывается биография британского криптографа и величайшего математика XX века Алана Тьюринга, который признан «одной из самых известных жертв гомофобии в Великобритании», а в 2013 году реабилитирован благодаря королеве Великобритании Елизавете II.

Результаты авторского опросника показывают, что 84,3 % респондентов считают, что проблематика ЛГБТ-сообщества актуальна в современное время. 62,9% опрошенных отмечают ее актуальность в отношении себя. 84,3 % процента респондентов пришли к единому мнению - необходимо принять человека таким, каким он предстает перед нами, со всеми его привычками и предпочтениями.

Выводы: Гомосексуальные отношения были и в античное время, и в средние века, но им не придавалось такой огласки, как в наши дни. Анализ источников СМИ и литературы показал, что проблема гомосексуализма актуальна в современном мире. 80% опрошенных

утверждают, что спокойно воспримут новость о нетрадиционной сексуальной ориентации своего друга, коллеги или члена семьи. 20% респондентов уверены, что гомосексуализм - болезнь, которую необходимо лечить, несмотря на то, что его нет в МКБ-10.

К причинам возникновения гомосексуальности относят:

1. Гормональные расстройства в период беременности
2. Сокращение взрослым гомосексуалистом
3. Неправильные семейные отношения
4. Сексуальные домогательства
5. Продолжительное пребывание мальчиков и молодых людей в закрытой мужской среде
6. Неудачные отношения с противоположным полом [4]

Учитывая выше изложенное, можно сформулировать несколько рекомендаций для учителей, родителей и друзей представителей ЛГБТ-сообщества.

Главное - акцентировать свое внимание на моральные качества представителя ЛГБТ-сообщества, который является вашим знакомым, членом семьи или учеником. Стоит постараться принять подростка или взрослого человека таким, каким он видит и чувствует себя. Необходимо в процессе общения и совместной жизни обходиться без насмешек, игнорирования, травли.

Источники и литература

- 1) Климова Елена – «Дети-404»
- 2) Права ЛГБТ в России. [Электронный ресурс]. URL: https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B0_%D0%9B%D0%93%D0%91%D0%A2_%D0%B2_%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B8
- 3) Часто задаваемые вопросы об ЛГБТ. [Электронный ресурс]. URL: <http://1001.ru/articles/post/19375>
- 4) Названы шесть наиболее вероятных причин возникновения гомосексуализма. [Электронный ресурс]. URL: <http://www.refnews.ru/read/article/433701>